САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ЦИКЛЕВКА ПАРКЕТА
Циклевка паркета или половой доски состоит из двух этапов. Первый - это выравнивание пола, удаление загрязнений, старого лакового или иного покрытия. Второй- это шлифовка пола, то есть удаление мелких дефектов поверхности, что нужно для качественного нанесения лакового покрытия. 

Паркет циклюют (шлифуют) после его укладки или при необходимости восстановления поверхности старого пола, то есть замены лакового покрытия. 

Для циклёвки паркета необходимо: 

* Паркетошлифовальная машина (далее ПШМ) (это её официальное название, обычно эту машину называют "циклёвочная машина") Одесского завода СОМ любой модификации - её можно взять в прокат.

* Ручная шлифовальная машина или ручная цикля для обработки труднодоступных мест и углов.

* Наждачная бумага разной зернистости (№ 40, № 60, № 80, №120)

Для шлифовки 20 м.кв. нового пола следует приобрести по одной заправке всех вышеперечисленных абразивов.

* Ножницы любые для отрезания наждачной бумаги.

* Шпатлёвка по дереву для шпатлевания щелей между паркетинами (если имеются щели). Шпатлёвка бывает разного цвета, в зависимости от вида древесины.

* Пылесос для уборки и подготовки пола под лаковое покрытие.

* Лак, желательно профессиональный, валик и кисть для нанесения лака.

Перед работой следует освободить помещение, желательно демонтировать плинтус для удобства шлифовки, удалить или утопить гвозди и саморезы (если имеются).

ПШМ работает от сети 220В., на ней установлен электродвигатель мощностью 2,2 кВт.

Работа должна производиться от сети с розеткой, которая рассчитана на силу тока 16А и сечением провода 2,5 мм.

Приступаем к работе

Заправляем на барабан ПШМ самую грубую наждачную бумагу № 40. Включаем пусковой кнопкой электродвигатель и делаем проход вдоль правой стены комнаты. Барабан вращается с очень большой скоростью и наждачная бумага шлифует поверхность пола. За один проход обрабатывается полоса шириной в 20см. Дойдя до конца комнаты, возвращаемся с ПШМ назад, обрабатывая ту же самую полосу. Далее смещаем ПШМ в левую сторону на половину барабана и делаем следующий проход и т.д. (вперёд-назад)

Давление барабана на пол можно уменьшить или увеличить специальным регулировочным винтом. Главное следить, чтобы двигатель ПШМ не терял обороты от перегрузки. Иногда двигатель теряет мощность из-за падения напряжения в сети (напряжение бывает низким в отдалённых посёлках или во время максимум нагрузок). Если двигатель теряет обороты, не набирает мощности, то следует уменьшить давление барабана на пол регулировочным винтом, а также отключить от сети энергоёмкие приборы. 

Работать, если двигатель теряет обороты запрещено (двигатель может выйти из строя от перегрузки). Если у Вас на объекте слабое напряжение или оно отсутствует вообще, то можно воспользоваться бензогенератором, мощностью 3 кВт и более. 

Основная задача при работе бумагой № 40 - это выровнять пол, очистить его от загрязнений и старого лака. Возможно, что за один проход этого не добиться, тогда следует шлифовать машиной сначала вдоль, затем поперёк помещения, заменяя при этом наждачный абразив на барабане по мере его износа (старая бумага начинает "поджигать" паркет и шлифует с трудом). По мере выравнивания и устранения перепадов между планками паркета удаётся полностью очистить всю поверхность.

Следующий этап работы - это убрать с поверхности пола "риски"- царапины, которые остались на древесине после крупнозернистой бумаги. "Риски" вышлифовываем абразивами № 60 и далее № 80. Паркет, уложенный палубным вариантом (то-есть все планки параллельны), шлифуют вдоль плашек, а вариант укладки "ёлочка" шлифуют по диагоналям. После обработки пола бумагой № 80, переходим к шпатлеванию щелей. Для этого используем обыкновенный металлический шпатель и шпатлёвку (паркетная пыль + лак, готовая шпаклёвка "Петри" - на водной основе или цветные акриловые окрашиваемые герметики для дерева).

Далее шлифуем ручной шлифовальной машинкой углы помещения, под батареей и все труднодоступные места, которые не смогла обработать ПШМ. Если батареи установлены слишком низко, то старый лак или загрязнения удалить ручной циклей, периодически её подтачивая о мелкозернистую наждачную бумагу.

В заключительном этапе шлифовки пола необходимо обработать его мелкозернистым абразивом № 120. При этом необходимо уменьшить давление барабана на пол регулировочным винтом. Шлифуем ПШМ также как абразивами №60 и № 80, то есть вдоль планок (для палубы) или по диагонали (для ёлочки). При данной шлифовке удалятся остатки шпаклёвки и мелкие "риски" от абразива № 80. После шлифовки поверхность должна быть гладкой, что можно проверить проводя ладонью по дереву.

Весь процесс циклёвки, шлифовки и шпатлёвки щелей на площади 20 м.кв. занимает приблизительно 4-5 часов (в зависимости от состояния пола и количества щелей). 

Лакировка паркета

Процесс нанесения лакового покрытия занимает более длительное время, чем шлифовка пола и требует определённых профессиональных навыков.

Перед тем как лакировать пол помещение нужно тщательно убрать, пропылесосить подоконники, батареи, технологические зазоры между полом и стеной, если нет плинтуса.

Лак можно наносить различными способами: валиком, кистью, металлическим или резиновым шпателем. Разные лаки по-разному наносят. Оптимально покрывать лак валиком, так как он ложится более равномерным слоем. Каждый лак покрывается своим валиком: например полиуретановый лак - короткошерстным валиком, а водный лак наоборот - длинношерстным. 

Лак наносят в 3 слоя (стандарт).
PS. Пол - не потолок!!! И надеяться на супер износоустойчивость лака на десяток лет нельзя. Лаковое покрытие со временем царапается и изнашивается, особенно в самых проходных местах, офисных помещениях, спортивных площадках. Поэтому мы рекомендуем для офисов и спортплощадок наносить один раз в 1,5 - 2 года дополнительный слой лака, а для жилых помещений один раз в 4-5 лет (данные параметры приведены из расчёта трёхслойного покрытия лака). В этом случае Вы надолго забудете что такое циклёвка (шлифовка) полов. Дополнительный слой лака на 20 м.кв. можно нанести за 15 мин.! 

Удачи Вам!!!
